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Cum să te pui în fața buldozerelor… nu vezi că ești cam singur? La ce te zbați pentru protejarea
naturii? Ce sens are? Nu vezi că mii și mii de proiecte de distrugere a viului sunt avizate, cu
acte în regulă, finanțate de autoritățile statale?

  

   Care mai este speranța pentru natură în situri Natura 2000 de pe la noi? În Statul Criminal
România, distrugerea valorilor naturale se petrece pe toate planurile, de la devastarea pădurilor
din Parcul Natural Apuseni, din Parcul Național Munții Rodnei, Parcul Natural Munții
Maramureșului, Parcul Național Piatra Craiului… până la braconajul generalizat de la peștii
Deltei Dunării până la caprele negre din Rodnei. Văile din Carpați sunt umplute cu
microhidrocentrale, râurile sunt îndiguite rând pe rând, betonate, omorâte, distruse. Nici un loc
natural nu scapă din fața tăvălugului, ci așteaptă să vină momentul dezastrului. Doar că aceste
mici dezastre locale nu sunt băgate în seamă, așa cum nu interesează nenumăratele violuri
petrecute în stil mioritic.

      

   Dimineața la 9 și ceva am fost sunat de Ervin. Îmi zicea că lângă casa lui din Teceu este
dezastru în situl Natura 2000 Tisa Superioară (SCI și SPA). Erau acolo 6 familii de castor, acum
buldozerele au intrat peste ei. Sunt nivelate brațele moarte ale râului, cele care aveau cea mai
mare valoare pentru biodiversitate. Îmi zice că el iubea locul acela, cu țestoase de baltă, cu
castori, broaște, șopârle, dar acum este distrus totul. Un dig de 6 metri înălțime se va ridica
până și pe un mic pârâiaș, în așa fel încât nu rămâne piatră pe piatră. Sălcii seculare sunt rând
pe rând tăiate de o gașcă de 40 de muncitori care lucrează la “eliberarea locului”. Mii de metri
de masă lemnoasă sunt târâte cu buldozere. Ervin zice că de-a lungul Tisei de la Lunca la Tisa
până la Teceu au început să fie astfel de intervenții, în multe locuri. Praful se alege de aria
protejată.

  

   Am sunat la custodele sitului. Zice că nu a fost anunțată de începerea lucrărilor și că în aviz
era vorba de ridicarea de dig dar era permisă doar tăierea unor mărăcini… nicidecum arbori…
nicidecum defrișări, iar lucrarea era vorba să se facă în prezența reprezentantului custodelui.

  

   I-a sunat pe cei care se ocupă de îndiguiri, iar ei se scuză că nu au timp de discuții, că au aici
ceva Corp de Control de la Minister și de la Apele Române, și că digul trebuie terminat cât mai
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repede. La câteva ore de la începutul scandalului (pe la ora 12), m-a sunat custodele siturilor
Natura 2000 Tisa Superioară și mi-a zis că cere sistarea lucrărilor de către Garda de Mediu;
totodată, mi-a zis că se face o sesizare la Corpul de Control al Ministrului Mediului. Din câte
pare, există intenția de a face ceva pentru salvarea a ceea ce se mai poate. Să vedem ce va
urma.

  

   Sursa: peterlengyel.wordpress.com

 2 / 2

https://peterlengyel.wordpress.com/2015/08/14/natura-2000-tisa-superioara-are-cutitul-infipt-in-spate/

